

РИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Завезты ЛЕНИНА

141 (3974)

ЧЕТВЕРГ,

25

ноября
1976 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

КАЖ ОТВ ЗА

На хлебоприемном пункте в поселке Крапивинском трудится 38 человек. Членов профсоюза 29. В составе местного комитета 7. Рассказать о работе местного комитета и жизни профсоюзной организации хлебоприемного пункта в целом мы попросили председателя местного комитета Т. И. Шаркович.

— Как и на многих других предприятиях нашего района, местный комитет нашего хлебоприемного пункта много внимания уделяет организации социалистического соревнования, в котором участвуют три цеха: механический, приемно-качественный и служащих вместе с инженерно-техническими работниками. Итоги подводим раз в квартал. Места присуждаем первое и второе. Учитываем процент выполнения плана, трудовую и производственную дисциплину и многое другое. Цехам-победителям вручаем денежные премии, отдельным передовикам производства — Почетные грамоты, заносим их в Книгу почета и на Доску почета. За третий квартал, например, первое место присуждено инженерно-техническим работникам и служащим, второе — приемно-качественному цеху.

О результатах социалистического соревнования и выполнении плановых заданий сообщаем на собраниях, в стенгазете «Заготовитель», заполняем доску показателей. В редколлегии у нас три человека, редактором В. Ф. Черданцев. С начала года выпустили 6 номеров. Другие виды стенной печати мы не используем.

Нарушителей трудовой дисциплины приглашаем на заседание местного комитета, предупреждаем, лишаем премиальных. Но таких у нас мало. В этом году за прогулы был уволен только один работник. Хороших тружеников поощряем туристическими путевками, ходатайствуем перед райкомом профсоюза о выделении им путевок в дома отдыха, санатории, если от них поступают такие заявки. Работает у нас также и товарищеский суд.

Молодежи у нас мало, но воспитательную работу мы проводим систематически. Организуем, например, проводы в армию с вручением подарков, создаем условия для тех, кто работает и учится. Занимаются в вечерней школе у нас сейчас четыре человека.

Каждый член месткома выполняет свои обязанности. Я — председатель комиссии по социальному страхованию, заместитель председателя месткома отвечает за проведение производственных совещаний, другие возглавляют бытовую комиссию, культурно-массовую, по технике безопасности. Хорошо работает бытовая комиссия, за деятельность которой отвечает В. И. Лукьянов — инструктор пожарно-сторожевой охраны. Все члены нашего коллектива обеспечиваются транспортом для своих бытовых нужд, сенокосными угодьями, три семьи получили в этом году квартиры.

На больших предприятиях организуются спортивные-массовые мероприятия, сдача норм комплекса ГТО, у нас инструктора-методиста нет, спортивно-массовая работа почти не ведется. Не было у нас также выездов в театр, цирк или организовано какое-либо другое культурное мероприятие. Скажывается на многом малочисленность нашего трудового коллектива, небольшой процент молодежи.

Беседу записал

А. ЦЕРНИН

ВСТРЕЧАЯ КОНФЕРЕНЦИЮ

26 ноября делегаты от профсоюзных организаций совхозов района соберутся на пятую отчетно-выборную профсоюзную конференцию, чтобы подвести итоги двухлетней работы профсоюзной организации, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, наметить новые задачи.

За отчетный период приходилось решать самые различные вопросы, но главным из них был вопрос организации социалистического соревнования. Сегодня в нем участвуют 96 процентов всех рабочих, 500 человек — ударники коммунистического труда, 1500 участвуют в борьбе за это звание.

Райком профсоюза, профсоюзные комитеты на местах уделяли этому важному участку самое пристальное внимание. Соцсоревнование стало поистине школой воспитания у людей хозяйского отношения к делу, роста профессионального мастерства. Район по праву гордится передовиками производства, такими как М. Т. Ерофеев из совхоза «Крапивинский», В. Я. Разумейко из совхоза «Мельковский», И. И. Папст из совхоза «Барачатский» и многими другими.

Заслуживает одобрения организация соревнования рабочими комитетами совхозов «Борисовский», «Плотниковский», «Барачатский». Здесь постоянно заботятся о том, чтобы соревнование было действенным, боевым, применяют современные методы по показу результатов трудового соперничества, лучших людей коллективов.

Конференция будет работать в то время, когда совхозы района вступили в зимовку скота. В проведении этой важной кампании большая роль принадлежит цеховым профорганизациям, профсоюзным группам. Необходимо наладить четкий контроль в производстве продукции, за расходом кормов.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок объединяет 15 первичных профсоюзных организаций с общим числом работающих 6008 человек. 96,2 процента из них — члены профсоюза. Работой профорганизаций руководят 50 фермских, цеховых и отделенческих комитетов, на местах действуют 111 профгрупп.

Прошедшие отчетно-выборные профсоюзные конференции и собрания в совхозах со всей очевидностью показали, что сделать можно было бы больше и лучше. А это возлагает особую ответственность на каждого, кому поручен тот или иной участок профсоюзной работы. Необходимо проанализировать положение дел, наметить для себя конкретную программу действий.

В эти дни каждый труженик села живет под впечатлением решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на нем тов. Л. И. Брежнева, решений сессии Верховного Совета СССР. И выполняя поставленные партией и правительством задачи, профсоюзные организации, все труженики совхозов внесут свой трудовой вклад в досрочное выполнение задания десятой пятилетки, встанут на трудовую вахту по достойной встрече XVI съезда советских профсоюзов.

Н. КОЗЛОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.



Успешно выполнила личное годовое обязательство по надоям молока на корову доярка совхоза «Тарадановский» В. С. Васильева. Взятый трудовой темп она намерена держать и во втором году десятой пятилетки.

На днях В. С. Васильева стала кандидатом в члены КПСС.



По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов на районную Доску почета заносятся передовики сельскохозяйственного производства:

Совхоз «Мельковский»

Валентина Николаевна Шабанова — доярка, надоившая за десять месяцев на фуражную корову по 2992 кг молока, а за октябрь — 146.

Валентина Дмитриевна Лазарева — телятница. Среднесуточный привес каждого животного в ее группе с начала года составил 802 г.

Совхоз «Борисовский»

Николай Максимович Максимов — скотник молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточный привес за десять месяцев каждого животного в его группе составил 612 г при плане 454.

РАЙКОМ ПОЗДРАВЛЯЕТ

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с удовлетворением отмечает, что многие делегаты в период подготовки к пятой отчетно-выборной профсоюзной конференции добились значительных трудовых успехов. Бригада Николая Викторовича Конева, ухаживающая за молодняком крупного рогатого скота на четвертой ферме совхоза «Крапивинский», по итогам десяти месяцев этого года вместо плановых 378 получила 577 граммов среднесуточного привеса. В соревновании с другими бригадами совхоза Н. В. Конева одерживает победу уже девятый месяц.

Тракторист Крапивинского отделения «Сельхозтехника» Григорий Семенович Лобов на различных сельскохозяйственных и других работах производственные задания выполняет ежемесячно на 180—200 процентов при отличном качестве. Доброжелательное отношение к труду и к своим непосредственным обязанностям бульдозериста на ремонте и очистке дорог постоянно показывает тракторист Крапивинского лесозавода Василий Федорович Федоров.

В числе лучших работников по производству сельскохозяйственной продукции называют техника-осеменителя в совхозе «Уньгинский» Антонию Анатольевну Паршукову, токаря совхоза «Борисовский» Юрия Михайловича Харитонов, шофера совхоза «Мельковский» Ивана Александровича Чернова, кузнеца второй фермы совхоза «Крапивинский» Александра Васильевича Павлова и многих других товарищей, вкладывающих все свои силы, знания и опыт в досрочное выполнение планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок уверен, что и впредь эти товарищи будут идти в числе передовых тружеников сельского хозяйства района, служить примером для других.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДЕПУТАТЫ

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, трудящиеся района развернули соревнование за успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки. Определенный вклад в решение всех поставленных задач вносят под руководством партийных организаций сельские Советы депутатов трудящихся. Сейчас для местных Советов наступил ответственный этап: отчеты перед избирателями. Именно этому вопросу был посвящен исполком Крапивинского сельского Совета.

— Отчеты депутатов перед избирателями — ответственная пора в жизни депутатов. Они активизируют деятельность депутатов, помогают им лучше знать нужды и заботы избирателей своего округа, — сказала в своем выступлении секретарь сельского Совета В. М. Говорова.

Крапивинского сельского Совета: С. И. Гладышев, Н. Ф. Краснов, А. Д. Соснов, И. С. Шинкевич — часто встречаются с избирателями своего округа, посещают их семьи, помогают в решении сложных вопросов. Но есть еще депутаты, которые ни разу не побывали на своем избирательном округе. Поэтому правильно отметил депутат А. Д. Соснов, что вопрос об отчетах депутатов исполкомом Совета поставлен вовремя.

— Нам надо провести отчеты депутатов так, чтобы они заключались не только в констатации того, что нами сделано, а в разговоре с людьми, чтобы выявить недостатки в работе нашего Совета, — подчеркнул член исполкома сельского Совета депутат С. И. Гладышев.

Отчеты депутатов начинаются повсюду. И нет сомнения, что они еще больше будут способствовать активизации Советов в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС по

И ЭТИ РУКИ, РУКИ МОЛОДЬЕ,

Благодаря постоянной заботе партийных и советских организаций, совхозов, учебных производственных бригад, возникших 20 лет назад, получили огромное развитие в нашей стране.

Выполняя постановление Совета Министров РСФСР «О подготовке и повышении квалификации рабочих кадров для сельского хозяйства», во всех средних школах нашего района введено изучение сельскохозяйственной техники.

Каждой средней школе были переданы тракторы и налажено систематическое обучение учащихся 9 и 10 классов профессиям сельского механизатора и мастера машинного доения. Каждая школа должна иметь на сегодняшний день кабинет механизации сельского хозяйства с определенными комплектами деталей, узлов и соединителей для приобретения практических навыков по данному теоретическому курсу.

Если в 1971 году только две средние школы — Барачатская и Крапивинская — подготовили 95 юношей-механизаторов, а в школах района не было подготовлено ни одной доярки, то в конце 1976 года права и удостоверения машинистов-трактористов и удостоверения мастеров машинного доения вместе с аттестатами получили 127 человек.

Лучшей школой по подготовке доярок по праву считается Банновская. Профессиональные знания по подготовке машинистов-трактористов в прошедшем году, по мнению квалификационной комиссии, дали своим питомцам Тарадановская и Барачатская школы, где работают инструкторы М. И. Прокудин и Н. Т. Громов, люди, обладающие в технику и умение передать эту любовь и свои знания ребятам.

Но мало знать теоретический курс и заниматься в классах мастеровных на макетах. Основой для получения настоящих знаний служит практика — езда и работа на изучаемых

машинах. Именно этот вопрос и заставил нас вплотную взяться за организацию в каждой средней школе производственных бригад, как основной базы для приобретения практических навыков по использованию всех необходимых по технологии выращивания культур машин и механизмов.

Решением бюро РК КПСС и совместным приказом районо и управления сельского хозяйства на основании положения о производственных бригадах между школами и совхозами были подписаны договоры, где определялся круг обязанностей каждой договаривающейся стороны и указаны сроки выполнения обязательств.

Все ребята весь год усиленно готовились к четкому проведению работ по договору, где определены круг обязанностей каждой договаривающейся стороны и указаны сроки выполнения обязательств.

В последние два года значительно укрепилась материальная база производственных бригад. Сейчас каждая средняя школа имеет колесный трактор, а Крапивинская, Салтымовская, Перехляйская, Борисовская и Мунгатская имеют гусеничные. Крапивинской школе переданы комбайн. Отдельные школы получили плуги, селки, культиваторы. Новые тракторы получили Перехляйская, Борисовская, Банновская и Крапивинская школы. Все это говорит об улучшении отношения руководителей хозяйств к вопросу подготовки молодых кадров. Но все-таки, в основном, техника передается старая, сильно изношенная. Здесь необходимо сказать о большой совместной работе прорабской администрации совхоза «Мельковский» (директор С. И. Кузнецкий, секретарь парторганизации Г. К. Востриков) и руководителем производственной бригады Г. А. Санниковым.

Вызывает беспокойство Советского РСФСР механик по образованию, Г. А. Санников пришел в школу год назад и все знания, любовь к профессии механика, организаторские способности отдал сполна молодому поколению. Эта бригада, где работало 70 учащихся 7-9 классов, обрабатывала под посев турнепса и моркови площадь в 60 га; внесла необходимое количество удобрений, вспахала, посеяла, прикатала, все это поле, провела междурядную обработку и вырвала урожай в среднем по 580 ц с гектара при стопроцентном уровне механизации всех процессов, за исключением уборки.

Хотя в договоре с совхозом школа обязалась обработать участок в 20 га, ребята урвали урожай в 33 га. Урожайность отдельных участков составила 1100 ц, а некоторые корнеплоды весили до 8-11 килограммов. Бригада заработала около 10 тысяч рублей.

Здесь, безусловно, огромную роль сыграли и полевой стан

своим пищеблоком, душевой, красной уголок, и спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

Переданы тракторы марки МТЗ-50, ДТ-54 1966 года выпуска. Подвезена техника не передана. Совхоз отвел школе 10 га картофеля, 16 га пшеницы и 11 га турнепса. Место для лагеря выбрали. Землю тоже обработали совхозом, т. к. бригадные тракторы были неисправны. Никакие опыты не заложены. Площадка для стана

красной уголка, спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

Переданы тракторы марки МТЗ-50, ДТ-54 1966 года выпуска. Подвезена техника не передана. Совхоз отвел школе 10 га картофеля, 16 га пшеницы и 11 га турнепса. Место для лагеря выбрали. Землю тоже обработали совхозом, т. к. бригадные тракторы были неисправны. Никакие опыты не заложены. Площадка для стана

красной уголка, спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

красной уголка, спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

красной уголка, спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

красной уголка, спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

красной уголка, спортивная площадка, оборудованная совместно силами совхоза и ребят-старшеклассников. Все это разместили рядом с полем бригады в березовом лесу.

И РАБОТАЛИ, И ОТДЫХАЛИ

СОЗДАНИЕ бригады мы начали с разъяснительной работы среди учащихся. Довели до них цели и задачи пионерской четверти, познакомили с опытом лучших бригад страны и области. В феврале провели открытое комсомольское собрание «Задачи пионерской четверти». Здесь же утвердили штат производственной бригады. Добились того, что все ребята 8-9 классов написали заявления о приеме в бригаду. На заседании комитета комсомола они были рассмотрены, утверждены состав бригады, определены работы сезона.

Весной началась практическая деятельность учащихся в поле. Бригадой было обработано поле в 10 га, подготовлены семена и посевы. Затем ребята поехали 10 га картофеля, 10 га турнепса и посеяли 15 га пшеницы. Дальше началась трудность. Строительство лагеря затянулось, несмотря на то, что администрация школы неоднократно выносила этот вопрос и на заседание парткома, и на заседание рабочего комитета совхоза. Лагерь был построен к концу июня, к тому же долго решался вопрос с приобретением палаток. Поэтому в июне мы с большими трудностями организовали проживание практикантов учащихся, кухню, столовую, красный уголок, сделали хороший колодец, решили вопрос с питанием. Совхоз

обеспечивал производственную бригаду продуктами. Обед готовили сами ребята. В лагере жили 20 человек. С первых дней вступили в действие законы самоуправления: сами планируем, организуем мероприятия, сами выполняем. Действовали производственный, культурно-массовый, политико-воспитательный, спортивный секторы.

Итоги работы отражались в «молениях», и вывешивались на стенде «Наши показатели». Хорошо был оборудован красный уголок. Здесь всегда можно было почитать «Комсомольскую правду», молодежные журналы, была комсомольская библиотека, регулярно оформлялись стенды «Юно в мире», «Хочу все знать». Бригада приняла решение содержать лагерь в отличном санитарном состоянии. С этой целью проводились рейды.

С интересом слушали ребята беседы парторга совхоза о перспективах развития. Надолго запомнились ребятам вечерние костры, песни, танцы, поездки в кино. Но жизнь в бригаде по-прежнему была трудна. Комсомольская организация подготавливала ребят к работе. Нужно было проводить учебные занятия, готовить фактический материал для проведения диспутов, бесед, конкурсов. Мало было в бригаде встреч с передовиками производства, специалистами сельского хозяйства. Недостающие были загружены работой. Думается, что в будущем году эти недостатки мы устраним и лагерь превратится в настоящую кузницу кадров для сельского хозяйства.

Л. РОДИОНОВА, организатор внеклассной и внешкольной работы Мунгатской средней школы.

В начале мая мы вновь рассмотрели вопрос об организации работы производственной бригады. Было выбрано место для лагеря труда и отдыха, затем подготовили два родника, построили пищеблок с кухней и столовой, душевую и т. д. Надо сказать, что это делалось впервые, поэтому не все сразу удалось. Тем не менее, лагерь был оборудован вовремя, и вскоре первая группа учащихся стала и его обживать. Школьная производственная бригада еще до открытия лагеря начала предпосевную обработку почвы, вносила удобрения на поля, проводила посевы корнеплодов. Согласно договору за школой закрепили 20 га турнепса. Практически же его посеяли 50 гектаров.

К осени был выращен хороший турнепс с урожайностью 370 ц с га. Этот урожай являлся весомой добавкой в кормовой баланс совхоза. Бригада заработала за лето 2712 рублей.

Главное, однако, в том, что старшеклассники хорошо отдохнули и получили прекрасную практику в полевых условиях, убедились в своих силах и возможностях. Конечно, это был первый опыт, далеко не все шло гладко, многое можно было сделать лучше и организованнее. В частности, надо было работать с комитетом совхоза придают больше гласности в работе производственной бригады, развернуть соревнование с полеводческими бригадами совхоза. Сейчас видно, что такая практика работы школьной производственной бригады дает ощутимые результаты. Не только получено много нужной продукции, но и большинство учащихся освоило профессию земледельца, полюбили ее и есть надежда, что после окончания школы они останутся работать в родном совхозе.

А. АШИХМИН, председатель Перехляйского сельского Совета.



Выставка стендов производственных бригад.

РУКАМИ ЗОЛОТЫМИ НАЗОВУТ

станы были открыты, правда, с большим опозданием, что привело к тому, что в Мунгатской школе бригада работала 1 сезон, в Зеленовской — 2, в Барачатской — 2 сезона. Хуже того дело обстояло в Борисовской и Тарадановской средних школах, где совхозы сделали все, что обещали, в срок, а вот администрация школ, школьные комитеты комсомола и советы производственных бригад и комсомольцы безответственно отнеслись к взятым обязательствам.

Совхозами переданы школам техника, отведены участки, построены станы, т. е. производ-

ном году вопрос о лагере должен быть решен и ответственность за его организацию ложится на руководителей лесхоза и школы.

Второй, не менее важный вопрос в организации работы бригад — опытническая работа. В каждом агрономическом плане, который составлен совместно с главными агрономами хозяйств, являвшихся научными руководителями бригад, были предусмотрены опыты по зерновым, и по зернопарашным культурам.

На деле же ни одна бригада не заложила, или не довела до конца предусмотренные опыты. Например, в крапивинской бригаде был запланирован опыт «Влияние сроков посева на созревание и урожайность ячменя». Необходимо было провести посев в три срока. Посеяли в один и то только 1 июля, т. к. совхоз (главный агроном тов. Загоруйко) не выделил необходимую технику. 12 га ячменя стояли степью, но вырвать не успели. Скопили его зеленым.

Или в банновской бригаде опыт «Влияние сроков посева на урожайность турнепса» не заложил потому, что посев производился поздно. И урожайность турнепса составила всего 75 ц с га. Не все сделано в этом плане в перехляйской бригаде. А ведь еще в прошлом году при подведении итогов работы бригад начальник управления сельского хозяйства А. И. Перяев говорил, что

поле производственной бригады должно быть для каждого агронома опытной базой, где есть возможность и проверить данные науки в местных условиях, и посмотреть в деле новую технику.

— И третий вопрос, который уже рождался непосредственно школой совместно с комсомольской организацией совхоза. Это воспитательная работа. Здесь уместно сказать о недостаточной работе РК ВЛКСМ по руководству работой ребят в пионерской четверти.

В ученической бригаде успешно осуществляется не только

вопрос о лагере должен быть решен и ответственность за его организацию ложится на руководителей лесхоза и школы.

Второй, не менее важный вопрос в организации работы бригад — опытническая работа. В каждом агрономическом плане, который составлен совместно с главными агрономами хозяйств, являвшихся научными руководителями бригад, были предусмотрены опыты по зерновым, и по зернопарашным культурам.

На деле же ни одна бригада не заложила, или не довела до конца предусмотренные опыты. Например, в крапивинской бригаде был запланирован опыт «Влияние сроков посева на созревание и урожайность ячменя». Необходимо было провести посев в три срока. Посеяли в один и то только 1 июля, т. к. совхоз (главный агроном тов. Загоруйко) не выделил необходимую технику. 12 га ячменя стояли степью, но вырвать не успели. Скопили его зеленым.

Или в банновской бригаде опыт «Влияние сроков посева на урожайность турнепса» не заложил потому, что посев производился поздно. И урожайность турнепса составила всего 75 ц с га. Не все сделано в этом плане в перехляйской бригаде. А ведь еще в прошлом году при подведении итогов работы бригад начальник управления сельского хозяйства А. И. Перяев говорил, что

поле производственной бригады должно быть для каждого агронома опытной базой, где есть возможность и проверить данные науки в местных условиях, и посмотреть в деле новую технику.

— И третий вопрос, который уже рождался непосредственно школой совместно с комсомольской организацией совхоза. Это воспитательная работа. Здесь уместно сказать о недостаточной работе РК ВЛКСМ по руководству работой ребят в пионерской четверти.

В ученической бригаде успешно осуществляется не только

вопрос о лагере должен быть решен и ответственность за его организацию ложится на руководителей лесхоза и школы.

БУДНИ „БЕРЕЗКИ“

НАШ лагерь труда и отдыха «Березка» работал первый год. Он располагался в живописном месте в 5 километрах от поселка. Руководил бригадой Г. М. Кошкин, он же был начальником лагеря. Основная производственная деятельность бригады началась 1 июня. Самая трудная работа была в начале лета. Ребята успешно справились с этой задачей. Правда, капустой заняли не 2, а 1,3 га земли, но это получилось так потому, что все сроки высадки капусты уже вышли. Ребята три раза проводили ее, окупили, внесли удобрения, а осенью собрали неплохой урожай — по 100 центнеров с гектара.

Но получилось так, что, выполняя такую трудную работу по посадке и поливке капусты, ребята первого сезона не смогли жить в лагере, т. к. они в июне еще строились, причем очень медленными темпами из-за отсутствия строительных материалов, хотя по договору с совхозом он должен был построить к 1 июня. Когда все необходимое было заложено, сами ребята под руководством представителя совхоза быстро выполнили все работы. Администрация совхоза много сделала для того, чтобы раздать в лагере хорошие условия для жизни: хороший уборщик, были куплены 6 шестиместных палаток, в которых настлали полы, провели электроток, ребята спали на раскладушках. Полевой вагончик приспособили под красный уголок, построили столовую, умывальник и другие подсобные помещения. Совхоз обеспечивал ребят трехразовым пита-

нием, выделил лошадь для подвоза.

Завезли в оборудованный лагерь ребята второго сезона. С этого дня и вплоть до 4 августа они занимались обработкой моркови. Работу выполняли вручную, потому что лошадей в бригаде не было, и требовалось длительное время, а совхоз не смог выделить технику. Обработка моркови керосином не принесла эффекта. Сорняки уже вошли в силу, и бороться с ними пришлось с помощью гербицидов. Ребята обработали все поле 3 раза. Все члены производственной бригады работали добросовестно, не было нарушений трудовой дисциплины. Ребята почти всегда выполняли план. Хотелось бы назвать фамилии наиболее отличившихся. Это Зоя Архипова, Галия Анисимова, Лена Медведева, Витя Корчагунов, Коля Короблев, Сергей Кошкин, Татьяна Шуртова и многие другие.

Большим недостатком в работе производственной бригады было то, что ребята не занимались опытнической работой. Предыдущие годы показало, что они вполне могут справиться с сельскохозяйственными опытами, относятся к этому делу с большим интересом.

За время работы лагеря у нас очень часто бывали специалисты совхоза: зам. директора совхоза А. Д. Соснов, секретарь партийного комитета И. С. Шинкевич, председатель рабочего комитета В. Е. Спиридов, главный агроном А. В. Загоруйко. Но самую большую помощь оказала агроном Римма Петровна Матвеева. Она была нашим наставником и руководителем. В целом, надо сказать, специалисты и администрация совхоза уделяли внимание работе производственной бригады.

Ячмень у нас вырос удивительно чистый, кустистый. Его

урожайность специалисты предсказывали около 30 ц с га, но у нас был урожай комбайна, который убрал урожай. Но почему руководители первой фермы решили сами обмолотить его, не поставив нас в известность. А тут начался дождь, колосья пролежали больше недели, и зерно было утрачено с большими потерями. Не лучше обстояло дело с морковью и капустой.

Ребята сами убирали урожай в конце сентября в трудных погодных условиях. И тут мы сами допустили ошибку, не определили урожайности овощей. Капусту по договоренности с совхозом при уборке сразу грузили на машины. А выкопанные моркови обрезали и сложили в вучи, а потом нарезали урожайность капусты по 100 ц, а моркови — по 80 ц с гектара. Большую гордость испытывали ребята, когда увидели, что в магазине продают капусту, выращенную их руками. Да и жители поселка знали, что капусту вырастили школьники. Этого нельзя сказать о моркови — она до сих пор не реализована.

Ребята в лагере не только работали но и отдыхали. Администрация совхоза предоставила ребятам транзисторный магнитофон, теннисный стол, была оборудована волейбольная площадка, в лагере были бадминтон, шахматы, библиотека из книг и журналов, всегда были свежие газеты. Единственное, что не хватало ребятам — это воды. Лагерь далеко от Томи, поблизости не было никаких водоемов. Вечером ребята купались в реке, но за все лето туда заехали одну машину воды, которой хватало на 2 дня, а все остальное время ребята спались от жары в тени. По вечерам и в свободное время ребята собирались у костра, проводили беседы. Проведено 4 вечера поэзии и музыки, диспуты, конкурсы, спортивные соревнования, конкурсы букетов и многое другое. Было организовано социалистическое соревнование между звеньями.

Работа бригады показала, что у нас мало было техники. При подведении итогов ребята указали на то, что надо большую часть работ проводить на тракторах, а поэтому нам нужна техника. Хотелось бы, чтобы мы обратились к управлению сельского хозяйства помочь решить этот вопрос.

Э. ИЗМЕСТЬЕВА, организатор внеклассной и внешкольной работы Крапивинской средней школы.



Члены производственной бригады Борисовской средней школы (слева направо): Павел Махнев, Валя Степанова, Людя Роткина, Валя Еремеева.

СПОРТИВНОЕ СЧАСТЬЕ НЕЛЛИ КИМ



Чимкент. ...Весной олимпийского года на чемпионате СССР в Тбилиси, когда впервые были введены поощрительные прибавки к оценкам произвольной программы за сверхсложные и оригинальные элементы, в день финальных соревнований Нелли Ким на помост не вышла. Не было ни травм, ни болезни. И ни для кого не было секретом, что она просто не владела арсеналом ультра-си, необходимым для борьбы за медали чемпионата.

До Олимпиады оставалось мало времени — шел март. Но она нашла в себе силы, вернувшись домой, на три месяца наглухо закрыться в тренировочном зале и выйти оттуда почти фаворитом Олимпиады.

Сейчас уже считается вполне естественным, что выиграть медали Игр или обратить на себя внимание зрителей и специалистов на олимпийском помосте может спортсменка, владеющая не только совершенной техникой, но и рядом уникальных элементов.

В этом году исключения не было — золотые олимпийские медали обладательнице Кубка СССР, чемпионке страны в упражнениях на бревне и прыжке Нелли Ким принесли великолепно исполненное двойное сальто в группировке в вольных упражнениях и опорный прыжок «чухакара» с поворотом на 360 градусов. Единственная исполнительница этого уникального прыжка была удостоена здесь высшей оценки судей — 10 баллов. Она заставляла зрителей замирать от восторга и взрываться шквалом оваций, она властвовала над залом, и ликующая улыбка то и дело мелькала на ее лице.

Верится в то, что искрящаяся гимнастка Нелли Ким будет долголетней. В ней есть все, что обещает советской гимнастике пример «долготельницы» на мировом помосте — современная техничность, богатство композиций сложнейшими элементами, виртуозность, сила и сила воли, щедрость души и безграничное обаяние.

На верхнем снимке слева: заслуженный мастер спорта Нелли Ким, обладательница трех золотых и одной серебряной медали Олимпиады в Монреале.

На верхнем снимке справа: Нелли Ким на занятиях с хореографом Валентиной Косолаповой в гимнастической школе в Чимкенте.



На нижнем снимке: дома в Чимкенте. Нелли (в центре) со своей матерью Альфией Газимовой и сестренкой Ириной. Фото И. Будневича. (Фотохроника ТАСС).



ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

На лугу пасутся утки

В колхозе имени Жданова Бугурусланского района за три летних месяца произведено около 900 центнеров мяса. Откуда взялся этот резерв? В хозяйстве, в основном, выращивают крупный рогатый скот. Успешно выполняются квартальные планы по сдаче государству говядины. Но нельзя ли найти какой-то дополнительный резерв производства мяса?

Тут-то и возникла мысль разводить уток. Правда, водоемы возле села маленькие, поэтому решили выращивать «сухопутных» уток. Кое-кто из старожил считал эту затею ненужной. Но правление колхоза изучило опыт соседей, который оказался не столь уж сложным.

Самое первое условие — иметь на утиной ферме проточную воду. Для этого провели желобковый водопровод. «Стол» для птицы состоял, в основном, из комбикормов. Как витамины использовали измельченную крапиву, давали также молотую рыбу. В этих условиях утки хорошо развивались.

За счет уток колхоз перевыполнил девятимесячный план продажи мяса государству. В будущем году в хозяйстве рассчитывают вырастить 80 тысяч утят. В колхозе теперь есть опытные специалисты, так что успех новому делу обеспечен.

В Оренбургской области есть и другие хозяйства, занимающиеся разведением «сухопутных» уток.

В. ШИРЯЕВ,
корр. ТАСС.

Оренбургская область.

● КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

На полигоне — новые тракторы

Рекордную выработку показали новые 200 и 180-сильные машины, собранные на Харьковском тракторном заводе, где готовятся к серийному выпуску таких агрегатов. Они проходят испытания в совхозе «Печенежский» Чугуевского района.

— За смену я вспахал 13 гектаров зяби на глубину треть метра. Выходит — перевыполнил задание вдвое, — рассказывает опытный механик С. В. Зубко. — А почва здесь — очень плотная, суглинистая, да еще была прихвачена заморозками. Мне еще не приходилось работать на таких быстрходных силачах, хотя в нашем хозяйстве — обширный парк современных мощных тракторов. Гусеничный агрегат движется очень плавно — хороша эластичная подвеска ходовой части. В кабине — кондиционированный воздух. Удобное мягкое сиденье легко регулируется по высоте самим водителем.

Высокого мнения о новинке и специалисты совхоза. Ведь эти машины за предельно короткий срок подняли здесь основной зяблевый клин. Они на 25 процентов производительнее серийных харьковских тракторов «Т-150», надежны и экономичны.

— Каждый механизм и узел проходит сейчас проверку в лабораториях предприятия и на полях в различных климатических зонах страны, — говорит главный конструктор ХТЗ, лауреат Государственной премии СССР 1976 года Б. П. Кашуба. — Отряды новых машин опробуются на испытательных станциях Северного

Казахстана, Кубани и Дона, в хозяйствах Харьковской и Одесской областей. Хорошую оценку новые агрегаты получили в Целиноградской области. Работая там на вспашке, они по производительности не на много уступали более энергонасыщенным богатырям «К-700».

Мощность новых тракторов существенно повышена: у колесной машины она составляет 200, у гусеничной — 180 лошадиных сил. Процесс сгорания топлива протекает эффективнее, его расход ниже по сравнению с машинами подобного класса. Колесный тягач может везти свыше двадцати тонн с высокой скоростью. Прочные шины увеличенного размера обеспечивают хорошее сцепление с грунтом. Гусеничная машина способна работать на поле при большой влажности почвы.

Как свою боевую задачу воспринял коллектив ХТЗ указание товарища Л. И. Брежнева, высказанное на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС: «Конечный эффект должен определять и наш подход к механизации сельского хозяйства. На первый план и здесь нужно поставить качество тракторов...» Наряду с успешной разработкой и подготовкой к производству 180—200-сильных тракторов, выпуск которых начнется к концу нынешней пятилетки, харьковчане обязались в этом году подготовить к аттестации на Знак качества серийные машины «Т-150».

М. ХАБИНСКИЙ,
корр. ТАСС.

Харьков.

● ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

КОПЕТ-ДАГ ЗАПОВЕДНЫЙ

Не гремят больше выстрелы, не слышно стука топоров в горах Копет-Дага, что синей грядой протянулись по южной границе Туркменистана. Охотникам и лесорубам вход сюда воспрещен. Край этот с богатой фауной и флорой взят под охрану государства. На площади более ста тысяч гектаров здесь создан копет-дагский заповедник с Ашхабадским и Каахкиным заказниками.

На склонах Копетдагских гор раскинулись вечные арчевые леса. В ущельях весной буйно цветут дикий гранат, миндаль, шиповник. По горным уступам тянутся к солнцу виноградные лозы, благоухают кустарники и травы-медоносы. Водятся здесь барсы, безоаровые козлы, архары, медоеды, осторожные дикобразы и другие редкие животные. Встретятся тигры и медведи. Из редких птиц можно встретить горных индеек-уларов, которых осталось не так уж много.

Перед работниками заповедника поставлена задача сохранять и комплексно изучать животный и растительный мир, приумножать его, широко использовать дикие плодовые растения для создания окультуренных сортов. Там, где лесные массивы, предохранявшие долины от разрушительных селей и питавших влажной горной родники, были порублены, началась закладка арчевников.

Л. РОГАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Ашхабад.

Зам. редактора
А. В. СЕМЕНОВ.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономки 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4443. Заказ 1615.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.

Объем газеты 1 п. л.

НА ГОЛУБОМ ЖРАНЕ

26 НОЯБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.15 «Ко Дню провозглашения Монгольской Народной Республики». Кинопрограмма. 10.25 Международные соревнования по акробатике на приз имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги. 11.10 «Мы играем и поем». 11.25 «Искусство, рожденное Октябрем». Произведения советских художников. 11.50 «Наша биография. Год 1920». 13.00 Новости. 13.10 Мультфильм. 13.20 «Слово — ученому». 13.35 Авторский вечер Героя Социалистического Труда народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова. 15.20 Премьера телеспектакля «Петербургский ростовщик». По водевиллю Н. А. Некрасова. 16.15 «Солнечная обсерватория». Научно-популярный фильм. 16.25 Арии из опер в исполнении Е. Черней и Н. Херли. (Румыния). 17.00 «Время». 17.40 «Ко Дню провозглашения Монгольской Народной Республики». Кинопрограмма. 18.50 А. Хачатурян. «Торжественная поэма». 19.10 Международные соревнования по акробатике на приз имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги. 20.00 Новости. 20.15 «Наша биография. Год 1920». 21.15 Авторский вечер Героя Социалистического Труда народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова. 23.00 «Время». 23.40—00.25 Международные соревнования по акробатике на приз имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги.

II программа

Кемерово. 18.30 Лыжня идет от «Спортсмена». Передача из Новокузнецка. 18.50 Киножурнал. 19.00 В помощь школе. Биология. «Современное состояние системы трансплантации органов». Передачу ведет доктор медицинских наук профессор Т. И. Шраер. 19.45 Всероссийская неделя «Театр и дети». Спектакль Омского ТЮЗа «Романтики». 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 Продолжение спектакля «Романтики». 21.45—22.55 «Тыл, ковавший победу». Документальный фильм.

27 НОЯБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.25 «Очевидное-невероятное». 10.25 «АВВГДейка». 10.55 «Музыкальный абонемент». И. Бах. Концерт для скрипки с оркестром. 11.25 В гостях у сказки. «Каменный цветок». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Очевидное-невероятное». 14.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 Экран приключенческого фильма. «Мертвый сезон». Художественный фильм. I и 2-я серии. 17.00 «Время». 17.40 Играет Э. Москвитина. (Арфа). 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 20.45 Концерт. 21.00 «Содружество». Телевизионный журнал. 21.30 «Песня-76». 22.00 «Очевидное-невероятное». 23.00 «Время». 23.40—01.25 Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова.

II программа

Кемерово. 19.00 Для детей. «Стриженный черт». Художественный телефильм. 19.30 «Кузбасс театралный». Обозрение. 20.30 «Рабочая неделя». 20.50 «Родные поля». Художественный фильм. 22.15—22.55 Камерный концерт. Играет Государственный квартет имени